



特色小镇 美丽我家 探寻济宁市特色乡镇系列报道

历史文化资源、自然生态资源兼有，汶上街道做旅游看点多

逛完尚书路，“儒释道”全体验

去年年底，汶上县城经过一次区划调整后被“一分为二”。以宝相寺景区门口的尚书路为线，南侧成立中都街道，北侧成立汶上街道。自此，一个汇集了历史文化与自然生态资源的汶上街道，映入了人们的眼帘。



莲花湖湿地生态环境优美。

本报记者 汪泷 通讯员
杨小康

“一区三带”布局
旅游经济又提速

“汶上街道坐拥宝相寺景区和莲花湖湿地两个国家4A级景区。”街道办事处副主任王颜贞告诉记者说，文庙、关帝庙两个省级文物保护单位也位于该辖区，可以说是拥有丰富的历史文化和生态旅游资源。他指着办事处对面、去年刚开放迎客的关帝庙景区打趣地说：“尚书路上坐落着文庙、关帝庙、宝相寺，形成了‘儒释道’一条街这样的奇特景象，国内外都十分罕见。”

而在此之前，因为行政区划的原因，仅莲花湖湿地周边几个村居便分别归属于三个乡镇，各乡镇都有自己的发展诉求和思路，这也使得景区的发展难以整体推进。正因此，汶上街道从成立之初就将这里的发展定位为“一区三带”发展布局，形成了以莲花湖湿地为核心的生态农业观光区，以宝相寺、关帝庙、文庙等知名景点为依托打造文化旅游经济发展带，以京安金宇大市场、汶上批

发大市场、中都农贸市场为依托打造现代服务业经济发展带，以亚鲁服饰、正权纺织为依托打造工业经济发展带。

短短半年，如今“宝相寺——莲花湖”精品旅游线路已声名鹊起，不仅有效带动城区和景区周边村居改造升级，还开启了以旅游产业为载体的城乡统筹发展新模式。今年年初，汶上街道更是被评为“山东省旅游强乡镇”。

串联城内各水系
打造“水上一日游”

有了思路、有了条件，汶上街道紧抓机遇，旅游项目也得以加快建设。王颜贞介绍，在县政府的主导下，高达116米、建筑面

积4.9万平米的宝相宫主体工程和外立面装饰装修基本完工。关帝庙维修完工对外开放，文庙古建维修布展和中都博物馆新展厅布展工程进展顺利。在这样一个旅游大发展的进程中，中都水库的“崛起”，让许多游客对汶上有了一个新印象。

“宝相寺旁就有大片的水域，北面还有莲花湖湿地，水系景观让汶上的旅游环境更有观赏性。”在今年的太子灵踪文化

节上，几名来自江苏的游客如此评价。也正是敏锐地察觉到了汶上县的水系优势，汶上街道自成立之初，就把位于宝相寺和莲花湖之间的中都水库，定位为这条精品旅游线路的桥梁。

“通过旅游线路建设，未来中都水库可以与宝相寺旁的老护城河以及北面的莲花湖湿地串连起来。水库作为一个旅游码头，向南可直通宝相寺，向北则进入莲花湖湿地。”王颜贞说，经过前期的规划，目前，中都水库的观景台、旅游步道已经基本完工。从老护城河到中都水库两岸的生态环境改造、旅游基础设施也已完工，这条路线上未来将形成“水上一日游”的全新旅游项目。

布局“全域旅游”
六大元素待提升

汶上街道的清晰定位，为汶上县的旅游带来的不仅仅是景区的不断提档升级，整体的产业链条其实也在不断完善。在提出“全域旅游”这一概念后，汶上街道也意识到旅游的发展不能再只局限于“食住行游购娱”这六大元素了。

“游客们来到汶上街道，除

了逛景区之外，对生态环境、公共服务、居民文明素质等都会提出更高的诉求。”街道党工委书记付天平说，这半年多以来，汶上街道狠抓旅游配套设施建设突飞猛进，游客服务中心、停车场、交通指示牌和旅游干道不断健全，同时一大批知名娱乐、餐饮、住宿、购物等知名品牌企业相继落户。此外，旅游业的飞速发展也带动了社会投资热情高涨，辖区内的陈闸村、北坡村先后创建为省级旅游特色村，成功打造了一批星级农家乐和精品采摘园。

而随着乡村旅游发展势头

正好，街道又吸引了一大批涉旅企业负责人前来洽谈。辖区内多个行政村列入棚户区改造之后，街道也以此为契机，精心规划宝相寺文化旅游经济发展带和莲花湖滨湖生态休闲区，为旅游项目落地发展提供充足空间。

付天平介绍，近期汶上街道正在借助《山东省乡村旅游提档升级实施方案》的东风，在莲花湖周边积极打造农业嘉年华、基础设施配套、农业加工、物流配送等七大功能区，着力发展休闲观光农业，提供农耕体验、农业展览展示等旅游服务。



宝相寺天开圣境坊。



齐鲁晚报 日运河
融·媒·体
不止一张报纸

壹点
QL1D.COM

齐鲁晚报《今日运河》创刊于2005年3月21日，是当地最具公信力和影响力的纸媒之一。经过12年发展，今日运河提出“一纸蝶变 只为一城”的融媒发展理念，持续强化“不止一张报纸”的概念，从一张报纸出发，初步形成具有一报、一网、两微、一端的今日运河融媒体矩阵，并衍生出运河公益、运河文创、运河会展、运河悦读、运河风行等多个品牌。

根据事业发展需要，报经上级部门批准，齐鲁晚报·今日运河招聘融媒记者6名。

一、招聘要求：

1. 大学本科以上学历，文字功底扎实，熟悉互联网和新媒体，具有一定新闻敏感性，热爱传媒事业；
2. 吃苦耐劳，学习能力强，善于并乐于沟通交流；
3. 年龄在26岁以内，条件特别优秀或有从业经验者优先。

二、薪金待遇：

工作地点在济宁高新区或太白湖新区，见习期为三个月，见习期通过后，单位与其签订正式劳动合同，享有与其他员工同等待遇，我们将提供行业内具有竞争力的薪金与福利待遇（含五险一金），并拥有较多的学习机会和发展空间。

招聘截止时间：2017年7月19日

有意者可发送简历到电子邮箱，电子邮箱为jryhzhsyb@163.com，如果条件符合，我们将通知您进行面试，合则约见！

咨询电话：0537-2110110、2350110